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1.	 Üç öğrenci aşağıdaki hipotezleri ve bu hipotezlere ait deney düzeneklerini hazırlayarak hipotezlerini test ediyorlar.

	 Dilanur'un hipotezi : Sıvı yoğunluğu ile sıvının basıncı doğru orantılı olarak değişir. 

h h

2h 2h

ZeytinyağıSu

	

	 Özdeş kaplar içerisine kap yüzeyine kadar su ve zeytinyağı doldurularak, eşit derinlikte yerlerden açılan özdeş 
deliklerden fışkıran sıvıların yatayda aldıkları yollar yukarıdaki düzenekte karşılaştırılıyor.

	 Sonuç :  Yoğunluğu fazla olan suyun yatayda aldığı yol yoğunluğu suyun yoğunluğundan daha az olan zeytinyağının 
yatayda aldığı yoldan fazladır.

	 Sefa'nın hipotezi : Sıvı derinliği ile sıvının basıncı doğru orantılı değişir.
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	 Özdeş kaplar içerisine kap yüzeyine kadar su ve zeytinyağı doldurularak yüzeyden sırasıyla 2h ve h derinliğinde 
yerlerden açılan özdeş deliklerden fışkıran sıvıların yatayda aldıkları yollar yukarıdaki düzenekte karşılaştırılıyor.

	 Sonuç :  Derinliği daha fazla olan suyun yatayda aldığı yol, derinliği daha az olan zeytinyağının yatayda aldığı yoldan 
daha fazladır.

	 Behice'nin hipotezi : Kabın şekli sıvı basıncını etkileyen bir değişken değildir.
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	 Şekilleri farklı kaplara üst yüzeyine kadar su ile doldurularak, eşit derinlikteki yerlerden açılan özdeş deliklerden 
fışkıran sıvıların yatayda aldıkları yollar yukarıdaki düzenekte karşılaştırılıyor. 

	 Sonuç : Her iki kaptan fışkıran sıvının da yatayda aldığı yollar eşittir.

	 Verilenlere göre aşağıdaki ifadelerden hangisi doğru olarak verilmiştir?

A)	Üç öğrencinin de hipotezleri için kurduğu düzenekler ve sonuçlar doğru olarak verilmiştir.

B)	Behice'nin hipotezini test edebilmek için kurduğu düzenekteki kaplardan birinde "su" yerine "alkol" olsaydı hipotez 
için kurduğu düzenek hatasız olurdu.

C)	Dilanur, hipotezini test etmek için kurduğu düzenekteki "zeytinyağı" yerine "su" koyarak deneyi yapsaydı hatasız 
olan düzeneğini bozarak hipotezini doğru bir şekilde test edemezdi.

D)	Sefa hipotezi için kurduğu düzenekte sıvıların fışkıracağı özdeş delikleri aynı derinlikte açsaydı doğru bir şekilde 
hipotezini test edebilirdi.

Bu testte 20 soru vardır. Cevaplarınızı cevap kağıdının FEN BİLİMLERİ için ayrılan kısmına işaretleyiniz.
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3.	 Yatay hava hareketine rüzgar denir. Rüzgar basınç farkı oluşan iki bölge arasında oluşur. Rüzgarın yönü yüksek 
basınç bölgesinden alçak basınç bölgesine doğrudur. Atmosferdeki sıcaklık farkları alçak ve yüksek basınç alanla-
rının oluşmasına neden olur. Yüksek basınç alanlarında bulut oluşmayacağı için yağış olasılığı da düşüktür.

	 Aşağıdaki görselde X ve Y bölgelerine ait sıcaklık değerleri verilmiştir.

5°C 24°C
X Bölgesi Y Bölgesi

	

	

	 Yukarıdaki araç X bölgesinden Y bölgesine doğru hareket etmektedir.

	 Buna göre;

	 Emin      : Aracın ve rüzgarın yönü aynı olduğu için aracın hızı zaman ile artabilir.

	 Sevgi     : Aracın yağmur sileceklerinin çalışma olasılığı zaman ile artmaktadır.

	 Sürdem : Araç hava yoğunluğunun az olduğu bölgeden zaman ile uzaklaşmaktadır.

	 Rabia     : Araç buharlaşma hızının az olduğu bölgeden çok olduğu bölgeye doğru yol almaktadır.

	 öğrencilerden hangisinin ifadesi hatalıdır?

	 A) Sevgi	 B) Sürdem	 C) Rabia	 D) Emin

2.	 12 cm Z 8 cm

5 cm
X

Y
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	 Yukarıdaki dikdörtgen prizma şeklindeki cisim, kum zemin üzerine şekildeki gibi bırakılıyor.

	 Emir    : Dikdörtgen prizma ok yönünde 90° döndürüldüğü zaman cismin kum zemin üzerinde batma miktarı artar.

	 İlyas    : Cisim X ekseninden veya Y ekseninden kesilip üstte kalan parçalar atılırsa zemine temas eden parçaların 
uyguladıkları basınçları eşit olacaktır.

	 Kerem : Z ekseninden cismin kesilmesi ile oluşan cisimlerin uyguladığı kuvvetler değişirken, kum üzerindeki batma 
miktarları değişmez.

	 Yukarıdaki öğrencilerin açıklamaları için hangi seçenekte verilen ifade hatalıdır?

A)	Emir, katı bir cismin zemine uyguladığı basıncın temas ettiği yüzey alanı ile olan ilişkisini biliyor.

B)	Kerem, yüzey alanının değişmesi basıncı değiştirir ilkesini bilmiyor.

C)	İlyas cismin boyutunun değişmesi  sonucunda yere yaptığı basıncın nasıl değişeceğini biliyor.

D)	Emir'in ifadesindeki bağımsız değişken yüzey alanı, İlyas'ın ifadesindeki bağımsız değişken ise ağırlık diyebiliriz.
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4.	 Araçlarda kullanılan lastikler belirli standartlara göre üretilir. Lastiklerin üç ölçüsü bulunur. Bunlar; jant çapı, yanak 
yüksekliği ve taban genişliğidir.

Taban genişliği

Jant çapı

Yanak yüksekliği

	

	 Araç lastiklerinde bu ölçüler X / Y / Z şeklinde belirtilir.

	 X.   Taban genişliği

	 Y.  Yanak yüksekliği

	 Z. Jant çapı

	 Fevzi'nin aldığı aracın orjinal lastik ölçüleri 215/60/16'dır. Kış aylarına girerken orjinal ölçüleri yerine 205/60/16 ölçü-
lerine sahip yeni lastikler alarak aracına taktırmıştır.

	 Buna göre;
I.	 	Lastik değişikliği ile aracın yere uyguladığı basınç azalmıştır.

II.	 	Lastiklerin yere uyguladığı kuvvet her iki boyutta da aynı olacaktır.

III.		Karlı zeminde, kara batma miktarı 205/60/16 boyutlu lastikte daha fazla olacaktır.

	 Yukarıda yapılan yorumlardan hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I	 B) Yalnız III	 C) I ve II	 D) II ve III

5.	 Elif ve annesi Esra aşağıdaki malzemeleri kullanarak DNA modeli hazırlayacaktır.

1 3 52 4 6

	 Elif   : Yeşil ve sarı kartlar karşılıklı olacak şekilde modeli hazırlarsak 1 ve 2 numaralı kartlardan eşit sayıda kullan-
malıyız.

	 Esra : Hazırlayacağımız modelde en fazla 5 ve 6 numaralı kartlara ihtiyacımız olacak.

	 Elif   : 5 numaralı malzemeyi fosfat olarak kullanacağımız için asla 1, 2, 3 ve 4 numaralı yapılar ile yan yana kullan-
mamalıyız.

	 Esra : 2, 5 ve 6 numaralı malzemeleri kullanarak oluşturacağımız yapı adını 2 numaralı yapıdan alacaktır.

	 Elif ve Annesi Esra'nın hazırlayacağı DNA modeli için aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? (Her şekil fark-
lı bir yapıyı temsil etmektedir)
A)	Elif'in ve Esra'nın tüm ifadeleri doğru olduğu için hazırlayacakları modelin de hatasız olması beklenir.

B)	Esra, nükleotidlerin adını hangi yapıdan aldığını tam olarak bilmemektedir.

C)	Elif, hangi yapıların yan yana geleceğini bilmediği için hazırlayacakları modelin hatalı olması beklenir.

D)	Esra ve Elif, DNA molekülünde bulunan yapılar arasındaki ilişkiyi tam olarak bilmedikleri için doğru sayıda malze-
me kullanamayacaklardır.
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6.	 Halil Bey ve Muttalip Bey, atmosfer olayları ile ilgili farklı mesleklere sahip iki arkadaştır. Birisi atmosferde kısa 
zaman içerisinde gerçekleşen hava olaylarını incelerken diğeri geniş alanlarda uzun yıllar boyunca gözlenen hava 
olaylarının ortalamasını inceler.

	  Önümüzdeki hafta Şanlıurfa iline ait zirai don beklenti haritasını hazırlamak

	  Cumartesi günü Adıyaman'da beklenen hava olayları tahmin raporlarının düzenlenmesi

	  Antalya'da hissedilen nemin ölçülmesi

	  Konya Ovası Projesi (KOP) ile Konya'da meydana gelebilecek bitki örtüsü değişiklik raporlarının hazırlanması

	  Basınç farkı sebebi ile ülkemizde meydana gelen hava olayının olası sonuçları ile ilgili araştırmanın yapılması

	 Yukarıdaki günlük yapılacak görev listesini hazırlayan kurum müdürü Ertuğrul Bey'in, Halil Bey'e ve Mutta-
lip Bey'e verdiği görev sayıları hangi seçenekte verilenler gibi olabilir?

  Halil Bey    Muttalip Bey  

A) 5 0
B) 4 1
C) 3 2
D) 2 3

7.	 Genotipleri ve fenotipleri bilinmeyen X, Y ve Z bezelyeleri ile yapılan çaprazlamalara ait bilgiler aşağıda verilmiştir.

	 X ve Y bezelyelerinin çaprazlanması ile oluşan bireylerde baskın özelliğin fenotipte ortaya çıkma oranı ile çekinik 
özelliğin fenotipte ortaya çıkma oranı eşittir.

	 X ve Z bezelyelerinin çaprazlanması ile oluşan bireylerde baskın özelliğin fenotipte ortaya çıkma oranı ile çekinik 
özelliğin fenotipte ortaya çıkma olasılığı (oranı) sırasıyla %75 ve %25'dir.

	 Verilenlere göre Y ve Z bezelyelerinin çaprazlanması hangi seçenekte doğru olarak verilmiştir?

	 A) Aa Aa

AA Aa

x

Aa aa

	 B) AA aa

Aa Aa

x

Aa Aa	

	 C) AA Aax

AA AAAa Aa

	 D) xAa aa

Aa aaAa aa

8.	 F

S1
S2

G
İçerisinde su bulunan şekildeki kabın kollarının kesit alanları arasında S2 > S1 
ilişkisi vardır.

	 Buna göre;
I.  G ve F arasındaki büyüklük ilişkisi G > F'dir.

II. F kuvvetinin etkisiyle S2 yüzeyinde oluşacak sıvı basıncı değişimi, S1 yü-
zeyinde oluşan sıvı basıncı değişimine eşittir.

	 verilenler için aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?

	 A) Yalnız I doğru	 B) Yalnız II doğru	  C) Her ikisi de doğru	 D) Her ikisi de yanlış
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9. Biyoteknololji canlıların genetik yapılarının değiştirile-
rek daha verimli ve ekonomik ürünler elde edilmesini
sağlayan bilim dalıdır. Biyoteknoloji, gen mühendisli-
ği yöntemlerini araç olarak kullanır. Biyoteknoloji uy-
gulamalarının olumlu ve olumsuz sonuçları ortaya çı-
kabilir. Biyoteknoloji uygulamalarının çevresel alanda
olumlu etkisine ..  .. örnek verilebilirken sosyoeko-
nomik risk olarak .....  .... örnek verilebilir.

Biyoteknoloji ile ilgili yukarıdaki ifadeler için aşa-
ğıdaki verilenlerden hangisi yanlıştır?
A) ile belirtilen yere "bitki üretiminde, tohum ve ilaç

temininde yerel kaynaklardan ziyade dışa bağımlı-
lık ortaya çıkabilir." yazılabilir.

B) "Toprak ve yer altı suları kirliliğinin azaltılması"
ile belirtilen boşluğa yazılabilir.

C) ile belirtilen yere "insanlarda hastalığa neden
olan genlerin tespit edilerek tedavilerinin yapılma-
sı" yazılabilir.

D) "Biyoteknolojik yöntemler kullanılarak üretilen bit-
kiler, alerjik reaksiyonlara neden olabilir" ifadesi

 ile belirtilen yere yazılır ise verilen bilgi yanlış 
olacaktır.

10. Hipotez : .......

Örnek :

 Kutup ayısının ayak tabanlarının daha geniş, boz 
ayının ayak tabanlarının daha dar olması.

 Çöl tilkisinin kulaklarının uzun, kutup tilkisinin ku-
laklarının kısa olması

Hakan'ın Hatice Öğretmen'in hipotezine verdiği iki 
doğru örnek yukarıda verilmiştir.

Buna göre Hatice Öğretmen'in hipotezi hangi se-
çenekte doğru olarak verilmiştir?
A) Bir türün farklı ortamlarda yaşayan bireyleri arasın-

da kalıtsal farklar vardır.

B) Farklı bölgelerde yaşayan farklı türden canlılar ara-
sında benzer adaptasyonlar vardır.

C) Aynı bölgelerde yaşayan farklı türden canlılar ara-
sında farklı adaptasyonlar vardır.

D) Modifikasyonlar kalıtsal değilken, adaptasyonlar
kalıtsaldır.

11.	

L

K

Dünya'nın Güneş etrafında dolanımına ait bir konumu 
yukarıda verilmiştir.

Buna göre;
I. 	Belirtilen konumdayken K bölgesinde yaşanan

gece süresi L bölgesinde yaşanan gece süresin-
den daha azdır.

II. 	K ve L bölgelerinde farklı mevsimler yaşanmakta-
dır.

III. 	Birim alana düşen ışık enerjisi miktarı L bölgesinde
K bölgesine göre daha azdır.

verilenlerden hangileri doğrudur?

A) I ve II B) I ve III
C) II ve III D) I, II ve III

12. Bir canlıya ait hücre içerisinden alınan DNA'nın bir
kısmının başka bir canlıya ait DNA'ya aktarılması-
na gen aktarımı denir. Aktarılan gene ait özellikler ta-
şındığı canlıda kendi etkisini gösterecektir. Gen ak-
tarımı biyoteknoloji uygulama alanlarından yalnızca
birisidir. Gen aktarımı yapılmış bitki ile beslenen hay-
vanların mikroplara karşı direncinin azalması, gen
aktarımı ile protein oranı artırılmış soya fasülyesinin
insanlarda alerjiye neden olması, gen aktarımı so-
nuçlarından bazılarıdır.

Yukarıda verilen bilgilere göre aşağıdaki ifadeler-
den hangisine ulaşılamaz?
A) Gen aktarımı yöntemi biyoteknoloji uygulama ala-

nına örnektir.

B) Bir canlıdan alınan gen farklı türden canlılara akta-
rıldığında aynı etkiyi göstermektedir.

C) Gen aktarımı her zaman olumlu sonuçları olan bir
çalışmadır.

D) Farklı türler arasında gen aktarımı yapılabilir.
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15.	 I

X

Y
Z

Zemin

L

K

M

II

	 Taşma seviyesine kadar su bulunan şekildeki süs havuzu üzerindeki I ve II ile 
gösterilen musluklardan su eklenerek süs havuzu içerisindeki sıvı miktarının 
değişmesi engelleniyor.

	

	 Belediye süs havuzu üzerinde özdeş borular ile yapılmış şekildeki K, L, M özdeş topları bulunmaktadır. X, Y 
ve Z musluklarının aynı anda açılmasıyla K, L ve M toplarının bulundukları konumdan yükselme mesafeleri 
arasındaki ilişki hangi seçenekte doğru olarak verilmiştir?

	 A) K > L = M	 B) K > M > L	  C) K = M > L	 D) L = K = M

13.	 Ahmet, kalıtımın bazı kavramları ile ilgili aşağıdaki posteri hazırlamıştır.

Mutasyon
Çekirdeksiz
karpuz üretimi.

Nemli bölgelerde yetiştirilen eğrelti
otunun 2 metre uzunluğunda, kurak
bölgelerde yetiştirilen eğrelti otunun
ise 25 – 40 cm uzunluğunda olması.

Ağaçların yapraklarını
dökmesi.

Farklı at türlerinin
bulunması.

Modifikasyon

Adaptasyon

Varyasyon

1

3

2

4

	

	 Ahmet'in hazırladığı poster ile ilgili babası Mustafa'nın aşağıdaki ifadelerinden hangisi doğrudur?
A)	Hazırladığın poster hatasız, aferin oğlum.

B)	Hazırladığın posterde hatalar var. 1 ve 3. bölümlerde bulunan bilgilerin ve görsellerin yerlerini değiştirirsen hazır-
ladığın poster hatasız olacaktır.

C)	Hazırladığın posterde hatalar var. 1 ve 4. bölümlerin üzerinde yazan başlıkların yerini değiştirirsen yaptığın hata 
sayısı azalacaktır.

D)	"Varyasyon" ve "Adaptasyon" ifadelerini poster üzerinde değiştirirsen yaptığın hata sayısı artacaktır.

14.	 Aylin'in annesinin ve babasının saçları kıvırcıktır. Buna göre;
I.	 	Aylin'in kıvırcık saçlı olması

II.	 	Aylin'in anneannesinin düz saçlı olması

III.		Aylin'in ablasının düz saçlı olması

	 Verilenlerden hangisi ya da hangileri bilinirse Aylin'in annesinin ve babasının saç şekli bakımından genotipi         
kesin olarak söylenebilir? (Saç şekli bakımından kıvırcık saç geni, düz saç genine baskındır)

	 A) Yalnız I	 B) Yalnız III	 C) I ve II	 D) II ve III
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16.	 Magdeburg deneyi

	
Alman bilim insanı Otto Van Guericke (Otto Fan Gürrik) 1694 yılında Mag-
deburg şehrinde aşağıdaki deneyi yaptı. Bakırdan yapılmış iki büyük yarım 
küre birleştirilerek içerisindeki hava boşaltılıyor. Hava boşaltılan yarım küreler 
birleştiriliyor. Bu küreleri tekrar ayırmak için bölgenin en güçlü atları, yarım kü-
relere zıt yönde kuvvet uyguluyor. Deney sonucunda yarım küreler birbirinden 
ayrılmıyor. Bu deneye Magdeburg deneyi denir.

	

	

	 Buna göre;
I.		 Teneke kutu ısıtılıp, ağzı sıkıca kapatıldıktan sonra soğumaya bırakıldığında teneke kutu 

içeri doğru büzülür.

II.	

Haşlanmış
yumurta

Kağıt Kül

Kağıdın yakılıp cam şişeye atılması sonrasında, şişe üzerine koyulan 
haşlanmış yumurtanın bir süre sonra şişe içerisine girmesi

III.		Çay tabağı ile çay bardağı arasına su girdiğinde, tabak bardak ile birlikte kalkar. Çay bardağı

	

	 Magdeburg deneyinde atların küreleri ayıramamasını sağlayan etki ile verilen örneklerden hangilerindeki et-
ki aynıdır?

	 A) I ve II	 B) I ve III	  C) II ve III	 D) I, II ve III

17.	 Aşağıda Dünya'nın Güneş etrafında dolanımı ve Dünya üzerindeki bir bölgeye ait gece – gündüz süresini gösteren 
grafik verilmiştir.

L

N

K
Güneş

M

Tarih
Gündüz

Gece
Saat

x

	

	 Yukarıda verilenlere göre aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?
A)	Belirtilen bölge Güney Yarım Küre'de ise X ile belirtilen tarihte Dünya N konumunda olabilir.

B)	X ile verilen tarih 23 Eylül ise bu bölge Güney Yarım Küre'de yer alıyor olabilir.

C)	Çizilen grafik Dünya N konumundan L konumuna geçerken çizildiyse belirtilen bölge Kuzey Yarım Küre'de yer 
alıyor olabilir.

D)	Verilen grafik, Dünya K konumundan M konumuna doğru geçerken ülkemizde yaşanan gece gündüz süresinin 
değişim grafiği olamaz.
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20.	

Deniz

K

M L

4h

X
Civa

3h

Y
Civa

2h

Z
Civa

	

	 Deniz seviyesinden farklı yüksekliklerdeki K, L ve M noktaları ile bu noktalardaki açık hava basıncı ölçümleri yukarı-
da verilmiştir.

	 Buna göre verilen noktalar ve ölçümlerin doğru eşleştirilmesi hangi seçenekte doğru verilmiştir?

  K    L   M  

A) X Z Y
B) Z Y X
C) X Y Z
D) Y X Z

18.	 Aşağıda DNA ile ilgili hazırlanan bir etkinlik verilmiştir. İpek; verilen bilgi doğru ise "D", yanlış ise "Y"  kutucuğuna
	 " " işareti koyacaktır. İpek verilen tabloyu aşağıdaki gibi doldurmuştur.

Bilgi D Y

1 Hücre bölünmesi öncesinde kendini eşler
2 Yapı birimi nükleotiddir.
3 İkili sarmal yapıdadır.
4 Adını sahip olduğu organik bazdan almıştır.

	 Her doğru cevap için 5 puan alacak olan İpek, verdiği cevaplar için toplam kaç puan almıştır?

	 A) 20	 B) 15	  C) 10	 D) 5

19.	 Karpuz bitkisi ile ilgili aşağıda iki farklı örnek verilmiştir.

	 I II Karpuzun ışık gören bölümünün
koyu yeşil, altta kalarak
ışık görmeyen tarafının açık
yeşil renkte olması

Çevrenin etkisiyle karpuzun
genlerinde meydana gelen
değişim sonucunda çekirdeksiz 
karpuz üretimi

	

	 Buna göre; verilen örnekleri açıklayan terimler hangi seçenekte doğru olarak verilmiştir?

  I    II  

A) Mutasyon Adaptasyon
B) Modifikasyon Mutasyon
C) Mutasyon Modifikasyon
D) Adaptasyon Modifikasyon




